
  



SBOROVÁ ZPRÁVA 2021 FARNÍ SBOR SCEAV V BYSTŘICI 

1. ÚVOD 
„A tak již nejste cizinci a přistěhovalci, ale spoluobčané svatých a členové Boží 

rodiny. 20 Byli jste postaveni na základ apoštolů a proroků, kde je úhelným 

kamenem sám Kristus Ježíš. 21 V něm se celá stavba spojuje a roste ve svatý 

chrám v Pánu. 22 V něm se i vy společně budujete, abyste byli Božím příbytkem v 

Duchu.“ Ef 2,19 - 22 

Co vidíte, když se v neděli během bohoslužby rozhlédnete kolem sebe? Někdo 

by řekl: vidím krásný historický kostel, zajímavou architekturu. Jiný člověk zase 

vidí mnoho práce, závady a potřebu oprav, které by byly dobré udělat. Další vidí 

účinkující bratry a pastory ve předu před oltářem. Jeden mladík zase možná vidí 

na pavlači dívku svého srdce. Když se v neděli rozhlédnu v našem kostele kolem 

sebe, vidím rodinu, Boží rodinu, která se pro mne stala duchovním domovem. 

Vidím rodinu, která není možná dokonalá, ale je milovaná, milující a je 

posvěcená Otcem a Jeho Slovem. Vidím rodinu, která se touží učit od Otce, který 

nás spojil v jednu duchovní rodinu.  

I když máme krásný kostel, přece v tomto kostele je ještě něco vzácnějšího než 

architektonické skvosty, a to je živý svatý chrám v Pánu. Jsme chrám v chrámu a 

každý z nás je cihla podobná cihličce puzzle. Každý z nás je malá, možná lehce 

přehlédnutelná cihlička, ale přesto cihla vzácná, neopakovatelná a naprosto 

klíčová pro celek. Každý jsme cihla, bez které by to už nebyl ten duchovní chrám, 

který to je. Některé puzzle teprve přicházejí a Pán si je na své místo teprve vede. 

Náš sbor a náš duchovní chrám je a bude tak pevný, jak pevně nás náš Pán spojil 

a jak mocně nás drží svou láskou a milostí. On je našim základem. Naší maltou či 

lepidlem je Jeho láska. Když se v neděli podívám kolem sebe vidím duchovní 

chrám a Boží rodinu, kterou On miluje, kterou vedl v roce 2021, skrze kterou se 

oslavil, rodinu, jenž bude vést i nadále.  

Boleslav Taska 



2. PRACOVNÍCI 
a. Pracovní smlouvy 

diákon a vikář - Boleslav Taska  

(od 1. 11. 2017) - celý úvazek 

administrátor - Jan Wacławek  

(od 1. 1. 2020) - ½ úvazek 

administrativní pracovnice kanceláře a kostelnice - Eva Walachová (od 4. 5. 

2009) - ¾ úvazek 

b. Dohody 

varhaníci - Alena Kostková, Aneta Ziętková, Helena Kaletová 

pokladní - Věra Klimková 

účetní - Karin Heczková 

kostelníci v kaplích:  

Jiří Sikora, Emanuel Wisełka, Eva Niemcová 

c. Dobrovolníci 

V našem sboru slouží mnoho dobrovolníků, kteří svou nesnadnou službu dělají 

z lásky k Pánu, ke sboru a lidem. Jsou to desítky lidí z řad mladých, starších i 

nejstarších, členů presbyterstva, sboru a KS-SCH. Právě služba obdarovaných 

dobrovolníků je hybnou silou a „tajným receptem“, což stojí za ohromným 

množstvím služeb, sekcí a práce pro Pána, která se děje v našem sboru. 

Všem pracovníkům jsme za jejich úsilí nesmírně vděční a vážíme si Vašeho 

ochotného srdce, živé víry a nasazení. Děkujeme! 

 

3. PRESBYTERSTVO 
V minulém roce 2. května na sborovém shromáždění proběhly volby do 

presbyterstva na další čtyřleté funkční období. Bylo zvoleno 15 presbyterů a 6 

jejich zástupců. Slib presbyterů se konal 23. května. Na prvním setkání nového 

presbyterstva 14. června byl kurátorem sboru zvolen br. Bronislav Kantor a jeho 

zástupcem br. Jaroslav Rusz. Členy výboru presbyterstva kromě nich a pastorů 

byli zvoleni: ekonom sboru br. Bronislav Kostka a br. Bronislav Pietrosz. 

Hospodářem sboru byl zvolen br. Jaroslav Walach, který dále plní funkci 

seniorátního kurátora Jablunkovského seniorátu. Čestnými presbytery se stali: 

br. Adam Cieslar a br. Jan Kaleta, bývalí kurátoři sboru. Zapisovatelem je br. Jiří 

Niemiec. Setkání presbyterstva se konalo 6x a setkání výboru presbyterstva 10x. 

Jedno setkání presbyterů (11. října) mělo vzdělávací a integrační charakter. V 

závěru roku presbyteři specifikovali několik druhů komisí (misijní, mediální, 



pastorační, hospodářská, ekonomická a historická), v nichž se téměř všichni 

presbyteři a jejich zástupci spolu s několika dalšími členy našeho sboru dle 

svého obdarování chtějí angažovat. 

Všichni presbyteři a jejich zástupci jsou velmi aktivně zapojeni do široce 

rozvětvené sborové práce, za což jim srdečně děkujeme. 

 

4. MAJETEK SBORU 
Nemovitým majetkem sboru SCEAV v Bystřici je kostel, farní budova, budova 

Kanaán,3 kaple: v Nýdku, na Karpentné a ve Vendryni, starší hřbitov v Bystřici, 

část hřbitova v Nýdku, hřbitov na Karpentné, ve Vendryni a některé pozemky. 

Kaple v Košařiskách je v majetku obce, my jsme vlastníky pozemku pod kaplí. 

Nově se staví budova mateřské školy vedle farní budovy a byl vybudován výtah 

farní budově do 2NP.  

 

5. BOHOSLUŽBY A VEČEŘE PÁNĚ 

Bohoslužby jsou jedinečným místem a 

příležitostí, kde se setkávají všechny 

generace sboru a členové jednotlivých 

skupin. Právě na bohoslužbách vzniká 

společenství, kde stojíme před Boží tváři 

jako jedna rodina a On sám nám slouží svým 

Slovem a dary milosti.  

V Bystřickém kostele se v roce 2021 konalo 

53 bohoslužeb s průměrnou nižší účastí 

způsobenou pandemií (cca 72 účastníků). V 

Nýdecké kapli se konalo 9 bohoslužeb, v 

Košařiskách 10 a na Karpentné 3 

bohoslužby, které probíhaly společně 

z církví LECAV.  

Jsme vděční Pánu, že vládní nařízení 

dovolovala normální konání bohoslužeb a 

s ohledem na velikost našeho kostel nás ani 

zásadně neomezovaly restrikce v počtu 

účastníků shromáždění. Stejně tak se mohly 

konat bohoslužby i v kaplích. Všechny bohoslužby se vysílají živě na našem 

youtube.com kanálu a lze je najít i zpětně v archivu na našem webu. 



Poděkování patří všem sloužícím, sestře kostelnici, varhaníkům, hudebníkům a 

také všem technikům, kteří se podílejí na natáčení, ozvučení i přenosech. 

Bohoslužby byly obohaceny rovněž mnoha vystoupeními našich hudebních 

uskupení a jednotlivců. Ve 3. úterý v měsíci probíhaly bohoslužby v DPS v 

Bystřici, v Nýdku a ve Vendryni Záolší, které vedl pastor Jan Wacławek.  

 

Večeře Páně se v rámci bohoslužeb v Bystřici konala 14x a zůčastnilo se ji 1002 

účastníku, což je v průměru 72 osob. Večeře Páně byly vysluhovány také 

v kaplích 14x s průměrnou účastí 20 osob. 3x se konalo setkání starších 

sborovníků s Večeří Páně (78 účastníků). 9x proběhla po domech (29 účastníků). 

 

6. STATISTIKA 
V roce 2021 se v našem sboru konalo 16 křtů, 11 sňatků a 23 pohřbů. 

Konalo se 10 bohoslužeb společně s církví LECAV (5 postních pátků, Velký 

čtvrtek, Nanebevstoupení, Spolu u stolu, Památka založení sboru a 

Štědrovečerní bohoslužba.  

Počet členů našeho sborů je 568.  

Stále jsme v procesu sladění naší kartotéky s požadavky legislativy dle GDPR, 

proto snažně prosíme všechny, kdo zatím nevyplnili novou registrační kartu, aby 

tak učinili jak nejdříve v kanceláři sboru.  

 

ŽIVOT SBORU - SBOROVÉ SLAVNOSTI 
24.5.2021 „Sborová vaječina“ svátek Seslání Ducha svatého v Košařiskách 

v přírodě na tradičním místě u rodiny Sikorů 

13.6.2021 Bohoslužba u příležitosti „Spolu u stolu“, (Kázání – vojenský kaplan 

Boleslav Firla) 

22.8.2021 Zákamení; s velkou účastí na pozemku Brónka Kostky s přítomností 

hostů se sboru Wisła Jawornik.  

26.9.2021 Památka založení sboru spolu s LECAV, kázání biskup Tomáš Tyrlík 

3.10.2021 Žňová slavnost (Żniwówka) na Równicy v Košařiskách 

17.10.2021 Den pro Izrael (17.ročník) 

31.10.2021 Památka reformace spojena s koncertem pěveckého sboru Laudate 

u příležitosti 20-tého výročí jeho založení 

19.12.2021 Večer Koled 

Kvůli pandemické situace se „wigilijka“ sboru nekonala. Konfirmační slavnost se 

v roce 20221 nekonala, jelikož konfirmandé z ročníku 2021 se účastní přípravy 



až v běžícím roce. Jsme vděční za všechny, kteří se podíleli na přípravě různých 

událostí našeho sboru. Chceme vyjádřit vděčnost a srdečné poděkování všem, 

kteří se podíleli na pracích, přípravě jednotlivých setkání v tomto období 

ztíženém covidovými restrikcemi. Jsme Pánu za Vás nesmírně vděční a vážíme si 

Vašeho úsilí a nasazení pro Boží dílo 

 

  



7. ŽIVOT JEDNOTLIVÝCH SLOŽEK SBORU 

 

7. 1. Nedělní besídka Bystřice – rok 2021 

Pravidelná setkání nedělních besídek probíhají každou neděli v čase bohoslužeb. 

Začátek roku 2021 byl ve znamení omezení, přesto jsme rádi, že se mohlo 

uskutečnit setkání pro děti na Bílou sobotu s poselstvím dobré zprávy, že Ježíš 

žije! Dorazilo přes 40 dětí. Kromě pravidelných setkání jsme na podzim vyrazili s 

dětmi na výlet na Stožek. Novinkou roku 2021 je to, že zahájení bohoslužby 

v kostele probíhá společně s dětmi, které pak odcházejí na svou „bohoslužbu“ – 

nedělní besídku, starší děti jsou v sálu farní budovy a mladší na Kanaanu. Jednou 

měsíčně v kostele také nově probíhá požehnání všem dětem. 

Jsme vděčni za „nové“ děti na besídce. Prosíme tímto o modlitby za ně, a také za 

rodiny dětí. Celkem na besídku dochází něco přes 40 dětí, některé z nich však 

nepravidelně. Tým tvoří 12 učitelů. Jsme vděční za dosavadní službu Danielky 

Klusové, která na konci roku 2021 skončila službu vedoucí nedělních besídek a 

od nového roku 2022 byla do této služby pověřena Gabka Kaletová a její 

zástupkyně Anička Ponková. 

 

7. 2. Szkółka niedzielna w Nydku 

Spotykamy się każdą niedzielę na gminie Nydek w sali na poddaszu, za co 

jesteśmy bardzo wdzięczni nydeckiemu wójtowi. Na spotkania przychodzi do 15 

dzieci i 4 nauczycielki pod prowadzeniem siostry Urszuli Szymeczek oraz 

niektóre mamusie i czasem tatusiowie. Naszym najważniejszym celem jest 

przyprowadzenie dzieci do Pana Jezusa i ich wzrost duchowy. Po okresie 

pandemii zakończyliśmy cykl o bracie Andrzeju. Następnie szukaliśmy 

odpowiedzi na 5 wielkich pytań: Jak możemy się dowiedzieć o Panu Bogu? Jak 

nawiązać z Nim relację? Jak mieć pewność? Dlaczego jestem na świecie? Jaką 



mam przyszłość? Dzieciom bardzo spodobała się historia Corrie ten Boom. 

Najbardziej oczekiwana w każdym roku jest gwiazdka w kościółku, gdzie pod 

koniec roku 2021 miała miejsce lekcja od pastora Bolka Taski i scenka dzieci – 

„Kolejka na karpia”. Jesteśmy Panu wdzięczni za dwójkę dzieci, które ze swoimi 

rodzicami przeprowadzili się do Nydku i uczęszczają regularnie na spotkania. 

Modlimy się o nowe dzieci. 

 

7. 3. Maminky s malými dětmi 
V roce 2021 jsme se spolu poprvé setkaly až v polovině června a do letních 
prázdnin jsme stihly tři setkání. Od září jsme se mohly scházet zase pravidelně 
bez omezení. Nově jsou nyní setkání maminek každý týden ve čtvrtek (místo 
jednou za 14 dní). Do konce roku jsme měly celkem 9 setkání. Průměrně nás 
bylo okolo 7 maminek a přibližně 10 dětí. Většinou jsme trávily čas v herničce na 
Kanánu, ale mnohokrát také venku na nádvoří kostela, byly jsme také pozvány k 
mamince Danielce domů na faru, kde se konalo vánoční posezení. Miriam 
Morávková a Daniela Tasková májí skupinku maminek na starosti. V poslední 
době se do příprav programu nebo přípravy pohoštění zapojuje stále více 
maminek. Naše společná chvilka je, vzhledem k přítomnosti nejmenších dětí, 
pokaždé tak trochu originální. Snažíme se vždy čerpat z Božího slova, modlit se 
navzájem o naše děti a naše rodiny a povzbuzovat se různými svědectvími nejen 
o výchově, ale především o našich životech s Pánem Bohem. 
Miriam Moravkova 
 

7. 4. Výuka náboženství ve školách 
Jsme vděční, že po mnoha komplikacích a covidových omezeních se mohla 
znovu začít normálně konat výuka náboženství ve školách. Výuka probíhá od 
počátku školního roku 2021/2022. V první polovině roku 2021 se kvůli restrikcí 
náboženství na školách nekonalo. Současně se náboženství vyučuje ve školách 
v PSP Bystrzyca, PSP Wędrynia, ZŠ Nydek a ZŠ Košařiska. Celkově se hodin 
náboženství se zúčastňuje přibližně 32 dětí. Vyučujícími jsou pastor B. Taska 



(Bystřice a Vendryně), Karin Roiková (Nýdek), Ivona Szkanderová (Košařiska). 
Jsme nesmírně vděční sestrám Karin a Ivonce, že se zapojily do výuky 
náboženství. Cílem výuky náboženství je, aby děti slyšely evangelium, poznaly 
základní biblické příběhy, vytvořili si pozitivní vztah ke sboru, církvi a vyučujícím, 
naučily se modlit a byly duchovně vedeny tak, aby v jejich srdcích mohla růst 
víra a poznaly Krista. Výzvou pro příští roky je začít výuku náboženství také 
v české ZŠ v Bystřici. 
Boleslav Taska 
 

7. 5. Konfirmační příprava 
Ve školním roce 2020/2021 se konfirmační příprava nekonala, mladí přihlášeni 
do tohoto ročníku se stali účastníky následujícího školního roku 2021/2022. 
V probíhajícím roce se tak setkání konfirmace účastní 15 mladých lidí. Setkání 
konfirmandů jsou duchovní školou, kde mají tito mladí lidé možnost poznávat a 
učit se základy křesťanské víry. Naší touhou a vizí je, aby každý konfirmand 
osobně přijali Pána Ježíše jako svého zachránce a Pána a svůj konfirmační slib  
respektive své osobní vyznání víry mohli vyznávat upřímně a opravdově. 
Prosíme, modleme se, aby Pán Bůh vznítil v těchto mladých lidech živou víru a 
touhu po Něm.  Důležitým modlitebním námětem je také to, aby tito mladí lidé 
našli svoje stabilní místo v dorostu a ve sboru.  
Setkání konfirmandů probíhají v pátky od 14:45 do 16:45. Kromě toho jsou 
konfirmandé srdečně zváni na všechna setkání dorostu, který se po konfirmační 
slavnosti má pro ně stát jejich duchovním domovem. Některá řádná setkání 
konfirmační výuky se proto konají v sobotu v rámci dorostu. Konfirmandé měli 
možnost se zúčastnit také seniorátního adaptačního pobytu pro konfirmandy 
celého seniorátu 1-2.10.2021 v Jasení. Jak rovněž víkendového pobytu našeho 
dorostu a konfirmandů na chatě Kyčera (18-20.2.2022). Konfirmační výuku 
vedou naši pastoři B. Taska a J. Wacławek.  
 

7. 6. Dorost  
V minulém roce jsme měli přibližně 25 dorostenců, z toho se nás na dorostě 
průměrně scházelo okolo 18. V týmu vedení dorostu jsou kromě vedoucích 
Jakuba Kluse a Zuzanny Pietroszové také 3 dorosťané, se kterými plánujeme 
dorostové akce. Scházíme se každou sobotu v 16h na faře, na Kanaanu nebo v 
létě venku. Společně trávíme čas při Božím slově (slovo/skupinky), máme čas 
chval a nějaké hry. Hlavním cílem našeho setkávání je poznávat Boží tvář, Jeho 
vůli pro nás a pro naše vztahy s bližními. Máme přibližně 1x za měsíc dorost z 
konfirmandy a chtěli bychom vás i tímto poprosit o modlitby, abychom s nimi 
mohli navázat dobré vztahy a aby se Bůh dotýkal jejich srdcí. 



Zuzanna Pietroszová 

 

  

7. 7. Mládež 

Ze začátku roku z důvodu epidemiologické situace a různých karantén jsme se 

setkávali v počtu okolo 10-15 lidí. Jednou za měsíc jsme měli společnou 

večernici s dorostem v kostele. Přes celý rok jsme studovali formou skupinek 

nebo výkladu 1. Samuelovu a dokončili jsme 1. list Korintským. Na ten jsme 

navázali na letním pobytu, který se konal ze začátku prázdnin v Nýdku, a kde 

jsme probrali 2. list Korintským. Nově jsme začali sérii zaměřenou na Ježíšův 

život a učení v chronologickém pořadí Také jsme začali pravidelné panelové 

diskuze na předem navržená témata, které v současné době jako jednotlivci či 

celá mládež prožíváme. Kromě pravidelných setkání jsme mohli společně vyrazit 

na vodu a sjet řeku Moravu. Velice potěšeni jsme byli příchodem nových 

mládežovců z řad dorostu a jejich aktivním zapojením se do mládeže. Celý rok i 

přes situaci s covidem jsme mohli prožívat společně a zažívat Boží milost, za což 

jsme velice vděční. Prosíme, ale za modlitby o mládežovce, kteří během 

pandemie přestali chodit a o to, abychom s nimi opět dokázali navázat a 

vybudovat vztahy. Vedoucím mládeže je bratr Christian Krutsche a mentorem 

bratr Slavek Rusz. 

7. 8. Revival 

Od září začaly v Bystřici fungovat společná setkání zaměřená na evangelizaci 

s názvem Bystřický Revival. Hlavním cílem je srozumitelně předat evangelium 

s výzvou k přijetí Krista. Tento koncept již v minulosti fungoval v Nýdku a v roce 

2021 jsme se rozhodli jej přenést do Bystřice. Tato iniciativa nyní spadá pod 

vedení mládeže. Revivaly se konají jednou měsíčně v 18:00 a to buď v pátek 

nebo sobotu. Do služby je zapojené množství ochotných lidí na různých úsecích 



převážně z řad dorostu a mládeže. Setkání bývá přibližně 30-40 účastníků od 

těch nejmladších až po starší generaci. Máme radost, že se mladým lidem daří 

zvát své nevěřící přátelé a známé. Nevěřící nepřicházejí v davech ale spíše jako 

jednotlivci. Vidíme v tom smysl a máme z toho radost. Chceme prosit o modlitby 

za vedení Duchem Svatým a otevírání srdcí lidí, kteří přijdou. Zároveň vás 

chceme povzbudit k účastí a pozývání lidí z vašeho okolí na tyto setkání. Setkání 

Revival jsou tak jako evangelium pro každého. 

Stanislav Chlebek 

7. 9. Setkání rodin a mladších manželských párů 

V roce 2021 se začaly manželské páry setkávat z důvodu pandemie v online 

prostoru. I přestože to nebyla setkání tváří v tvář, mohli jsme prožívat spolu 

vzácný čas nad Božím slovem, při chválách a sdílení se. Na těchto setkáních se 

nás setkávalo v průměru 10 párů. Jak se začalo blížit léto, tak i manželská setkání 

přešla do klasického režimu setkávání se druhou sobotu v měsíci od 15:30 na 

Kanaánu. Díky ochotným lidem z řad dorostu a mládeže byl zajištěn i program a 

hlídání pro děti v čase setkání. Během prázdnin jsme mohli prožít skvělý pobyt 

rodin na Beskydské oáze pod vedením Zbysia a Lei Niemcových, kteří také 

spustili od podzimu kurz „Manželské večery“.  Celým rokem jsme probírali sérii 

témat s názvem „Výzvy střední generace“. Mimo to se chceme sdílet, 

povzbuzovat a být pro sebe navzájem oporou. Kromě klasických manželských 

setkání jsme se 4krát v roce setkali jako všechny manželské páry na večernicích 

s tématem Stavitelé. Výzvou a současně modlitební námětem je umět zapojit 

nová a další manželství do našich společných setkání. Našim cílem do budoucna 

je tvorba manželských skupinek po domech. 



7. 10. Mužská skupinka v roce 2021 
Setkání mužů probíhalo od počátku června každou druhou a čtvrtou středu v 
měsíci od 18 hod. v budově Kanaan. Scházeli jsme se většinou v počtu 5 až 10 
účastníků. Hlavním našim cílem je sdílet se o tom, co prožíváme s Pánem 
Ježíšem Kristem, společně studovat Boží Slovo a povzbuzovat se v naplňování 
Boží vůle v našich životech. Výzvou pro další období je oslovení a povzbuzení k 
účasti dalších bratří především z řad střední generace. Dne 31. 12. 2021 jsme 
podnikli výšlap z Nýdku na Filipku, na kterém jsme děkovali za Boží vedení v 
celém roce. V tomto roce na konci března organizujeme turnaj ve stolním tenise 
společně s bratry s FS Návsí.  

7. 11. Praca sióstr w roku 2021 
Na początku tego roku chciało się wołać razem z psalmistą: Panie, jak długo na 
to patrzeć będziesz? Obostrzenia pandemiczne nie pozwalały nam na wspólne 
spotkania aż do czerwca, kiedy odbyło się pierwsze spotkanie w tym roku. 
Gościem tego spotkania była s. Karin Roiková z wykładem na temat, w tym 
czasie tak bardzo aktualnym – boleść. W okresie wakacji na spotkaniach 
posłużyły wykładami siostry Alenka Kostková i Urszula Szymeczková. We 
wrześniu do nas zawitała s. Anna Martynková z Nawsia, by przybliżyć postacie 
Marii i Marty. W październiku siostry miały zaszczyt gościć wśród siebie 
wojskowego kapelana br. Daniela Wacławka. Koniec roku zakończyłyśmy 
adwentowym spotkaniem razem z pastorami. 
Także w tym roku starałyśmy się pamiętać na naszych starszych członków zboru, 
niektórych odwiedziliśmy innym złożone były życzenia urodzinowe. Nie zawsze 
ale udały się osobiste odwiedziny. Wierzymy, że w tym roku już będzie lepiej. 
Ja osobiście pragnę wykorzystać tej sposobności, by serdecznie podziękować 
kochanym siostrom, które podjęły sią organizowania spotkań w czasie mojej 
nieobecności z powodu choroby. Dziękuję za wasze modlitwy, które pozwalały 
iść dalej. Na koniec pragnę serdecznie zaprosić wszystkie siostry, nie tylko na 
nasze spotkania w czwarty wtorek w miesiącu, ale też na spotkania modlitewne 
w czwartki o godzinie 16.00 na Kanaanie. 
Irena Cieślar 

7. 12. Skupina „C“ – Setkání starších manželských párů 
Setkávání manželských párů probíhá každou třetí sobotu v měsíci od 18:00 v 
budově Kanán, kromě prázdnin, září a prosince, kdy jsou jiné akce. V minulém 
roce byla z důvodu covidových omezení jen tři setkání a to v červnu, říjnu a 
listopadu. Na těchto setkáních sloužili slovem bratři Bogdan Taska a Josef 
Tomala. Snažíme se reagovat na současné výzvy i témata dlouhodobé platnosti v 



oblastech týkajících se manželství, rodiny a sboru. Je přínosné, že výklad na 
dané téma bývá doplňován a diskutován přítomnými a to přináší užitek 
posluchačům i přednášejícím. Ve svobodě a možnosti otevřené diskuze vidíme 
hlavní přínos těchto setkání. Účast je v průměru 15 lidí, i když by potenciálně 
mohlo být násobně více. Právě to je výzva, které čelíme a je předmětem 
modliteb.   
Karel Mrózek 
 

7. 13. Křesťanské společenství (Społeczność Chrześciańska)  
usiluje společně s presbyterstvem o duchovní rozvoj našeho sboru. Toužíme po 
tom, aby náš sbor byl živým společenstvím, kde každý může sloužit Bohu a 
druhým tím darem milosti, který přijal. Jednou z hlavních oblasti působení 
křesťanského společenství jsou biblické hodiny. V roce 2021 se uskutečnilo 
celkem 25 setkání. První 3 měsíce roku se z důvodů protipandemických nařízení 
konaly biblické hodiny v kostele a velkým požehnáním byla i skutečnost, že byly 
vysílány on-line. Každou 4. neděli v měsíci biblickou hodinu vedla mládež a 
probíhalo postupné studium listů k Timoteovi. Přes prázdniny měly biblické 
hodiny modlitební charakter. 
Křesťanské společenství podporuje rovněž misijní činnost, a to jak v našem 
sboru (tábory dětí, dorostu, mládeže, podpora církevní mateřské školy), tak i 
mimo jeho hranice. Pravidelně podporujeme misii sestry Moniky Hendricks 
(dříve Turoń) nyní i s manželem Courtneym v Africe. Taktéž jsme finančně 
podpořili tábory dětí na Ukrajině, které organizovali manželé Chmielovi. Přispěli 
jsme rovněž na vydání CD s písněmi smíšeného pěveckého sboru. 
V roce 2021 proběhla aktualizace členů místního společenství. Aktuální počet je 
87. Nově přibyli 4 členové a na věčnost odešli 4 z našich bratří a sester.  



HUDEBNÍ SLOŽKY 
7. 14. Dětský sboreček D.E.Ch 
V roce 2021 se sboreček D.E.Ch i přes epidemii několikrát sešel, abychom 
společně spojili hlas ke chvále našeho Pána. Pán nám podaroval společné chvíle 
v páteční podvečery v prostorách na Kanaanu, a jelikož je k nám štědrý, přivádí 
k nám nové členy. Koncem roku jsme dovršili počet 24 zpěváčků. Sboreček 
funguje pod vedením Anny Pinkavové a Beaty Pietroszové. Užívali jsme si 
společné chvíle při zpěvu, ale součástí setkání jsou také oslavy narozenin, hry. 
Konaly se také „sborečkové“ akce a vystoupení, kde jsme společně předávali 
zvěst o Pánu Ježíši. Situace nám nedovolila s vystoupením navštívit jiné sbory, 
takže jsme sloužili v rámci bohoslužeb v Nýdku a v Bystřici. Věříme, že se vše 
obrátí k lepšímu a budeme se moci plnohodnotně scházet každý pátek a sloužit i 
v okolních sborech. Děkujeme za podporu sboru, ale hlavně rodičům, že nám 
své ratolesti svěřují. 
Anička Pinkavová 
 

7. 15. Hudební skupiny mladých 
V našem sboru slouží hudbou a zpěvem také množství mladých lidí. Působí zde 
dorostová skupina, mládežová skupina, skupina mladých sester a další sólisté a 
spontánní uskupení. Ovoce jejich služby můžeme sklízet občasně na 
bohoslužbách, večernicích, celocírkevních akcích a různých sborových 
slavnostech. Jsme vděční za každého zpěváka a hudebníka. Našim přáním je, aby 
ve službě vytrvali, rostli a podobných skupin a písní vznikalo více.  
  

 
 

 
 
 



7. 16. Smíšený pěvecký sbor  
Smíšený pěvecký sbor mívá své zkoušky v pátky v 18:00 ve sborovém sále. V 
minulém roce byla naše scházení často narušena zákazy souvisejícími s 
pandemickými omezeními. Sbor tvoří necelých dvacet zpěváků. Nesmíme také 
zapomenout na dvě speciální ženy: klavíristku Anetku Ziętkovou a dirigentku 
Urszulu Szymeczkovou. Zatímco v mužských hlasech je obsazení solidní, 
potýkáme se s nedostatkem v ženských hlasech, zejména v altech. 
Toužíme zpívat k Boží oslavě i povzbuzení lidí, a loni jsme tak činili zejména 
během bohoslužeb. Výjimečným počinem bylo vystoupení mužského trojhlasu s 
klavírním doprovodem na večeru koled. Tento „mini mužský sbor“ se dal 
dohromady ve velmi krátké době, kdy jsme připravovali náhradní program. 
Písně, kterými sloužíme, povzbuzují nejen posluchače, ale i nás, zpěváky. Bývám 
tím překvapen obzvlášť tehdy, kdy se mi v pátek večer nechce na zkoušku. Ale 
pěvecký sbor neexistuje bez členů, proto se přimlouvejme za nové, zejména 
mladé, zpěváky – zvláště sestry. A pokud jste byli obdařeni zpěvným hlasem, 
chutí ke zpěvu a trochou hudebního sluchu, pak se v modlitbách ptejte, zda 
právě vás Pán nevolá k této službě. 
Bronislav Kantor 
 

7. 17. Pěvecký sbor LAUDATE  
Činnost sboru LAUDATE v roce 2021, stejně jako v předchozím roce, výrazným 
způsobem ovlivnila pandemie koronaviru. 
Účastnili jsme se jen málo společných setkání na našich zkouškách, vystoupeních 
a společných akcích s našimi rodinami, které byly v minulých létech 
neodmyslitelnou součástí aktivit našeho souboru. Rok 2021 byl pro mnohé z nás 
rovněž rokem těžkých životních zkoušek, které jsme jen s Boží pomoci byli 
schopni zvládnout. S velkou radostí jsme prožili 20té výročí založení souboru a 
benefiční koncert Slezské diakonie dne 16.10.2021.  
Jsme vděční Pánu za celých 20 let, za možnost zpívat na chválu Pánu, za 
možnost navzájem se sdílet se svými radostmi i se svými problémy a modlitebně 
se podporovat. Modlíme se o moudrost a Boží požehnání pro další činnost 
LAUDATE a chceme se s bázni připojit k vyznání „Všechny národy světa 
vzdávejte Pánu čest“.  
Alenka Kostkova 

  



7. 18. Orkiestra dęta 2021 
Orkiestra dęta bystrzyckiego zboru ma 15 członków. Dyrygentem od jej 
założenia (1978) jest Jerzy Rusz. I w tym roku ograniczenia spowodowane 
koronawirową pandemią wyhamowały naszą działalność. Nie było możliwe 
schodzić się regularnie na próby i występować. Pomimo tego nie skończyliśmy i 
w czasach zwolnienia ograniczeń schodziliśmy się i występowaliśmy na 
nabożeństwach. Orkiestry nie brakowało też podczas tradycyjnej 
zielonoświątkowej "jajecznicy" na Koszarzyskach 24. maja oraz na wieczornym 
"nabożeństwie z kolędami" 19. grudnia. Utrzymywaliśmy dalej partnerskie 
relacje z orkiestrą misyjną z Wisły, umacniając je wspólnym spotkaniem na 
granicy w "Cieślarówce" 18. września. Nieoczekiwanie Pan odwołał na 
wieczność naszego długoletniego członka, jednego z założycieli orkiestry, ś.p. 
Janka Raszkę z Nydku, którego pożegnaliśmy 1. lipca. Dziękujemy naszemu Panu 
za możliwość służby na Jego winnicy. Dziękujemy też naszemu dyrygentowi 
Jurkowi Ruszowi za ofiarną pracę w przygotowaniu nutowego repertuaru. W 
roku 2021 wydał nowy zeszyt zawierający 31 pieśni i utworów muzycznych. 
Prosimy was o modlitewne wsparcie, oby Pan poruszył serca dalszych młodych 
ludzi, obdarowanych talentami, do służby w orkiestrze dętej. 
Adam Cieślar 

 

 

  



8. Hospodaření sboru 
Navzdory covidovým omezením byly v minulém roce provedeny v našem sboru 
následující práce: 
1. Kostel – oprava 4 svícnů na oltáři (br. A. Cieslar a další) 
2. Zhotovení nových venkovních laviček (br. K. Klus a Z. Niemiec) 
3. Výstavba venkovního výtahu do 2NP na faře (zajišťoval br.pastor Bolek Taska) 
4. Rekonstrukce fary  
- byly zahájeny práce na revitalizaci fary (č. 107). Z celé řady záměrů bylo 
dokončeno:   
- zřízení nové sborové kuchyně (1 PP) 
- celková rekonstrukce bytu v levém křídle 1 NP 
- výměna kuchyňské linky v bytě 2 NP 
- částečné úpravy elektroinstalace 
5. Byla zahájena výstavba církevní mateřské školy. 
 
To vše by nebylo možné bez Vaší obětavé práce. Proběhly desítky brigád, stovky 
brigádnických hodin. Sestry připravovaly občerstvení pro pracovníky a uklízeli po 
pracích. Všichni se zapojili s nasazením a obětavostí. Děkujeme všem, kteří 
přiložili ruku i své srdce ke společnému dílu. 
 
 

 

  



 

  
  
9. Církevní mateřská školka (CMŠ) 
V březnu minulého roku členové sboru provedli demolici staré stodoly, na jejichž 
základech měla probíhat výstavba CMŠ. Stavbu realizuje zhotovitelská firma JV 
Agro Morava, která podala nejnižší cenovou nabídku ve výběrovém řízení. Po 
celý rok (s určitými časovými výjimkami) jsme se potýkali s celou řadou 
problémů, které pramenily ze skutečností: 
1. Špatných základů staré stodoly 
2. Projektové dokumentace vykazující určité nedostatky 
3. Celkového rozpočtu vykazujícího množství chyb 
Nutno dodat, že projektová dokumentace byla původně připravována dle zadání 
investora na svépomocné zhotovení CMŠ, což vedlo projektanta k navržení 
úsporných řešení (zachování starých základů, tenké venkovní zdivo apod.). Žel, 
tento projekt před podáním na IROP přepracován nebyl z důvodu časové tísně. 
V průběhu stavby bylo zjištěno, že staré základy stodoly jsou velmi poškozené a 
naprosto nevhodné pro stavbu nové CMŠ. Musely tak být nahrazeny novými 
základy a bylo potřeba oproti původnímu plánu vystavět celý nový suterén, což 
se pojilo s naléhavým řešením administrativních záležitostí a složitými jednáními 
s různými úřady. Rozepře mezi projektantem p. Petrem Kučatým a 
zhotovitelskou firmou nás vedly k tomu, že jsme ukončili spolupráci s 
dosavadním projektantem. Autorem nutných změn v projektu se stal nově p. 
Daniel Sikora, který rovněž opravoval a přepracovával stávající rozpočet a jednal 
s úřady ve věci legalizace změn před dokončením stavby, za což mu patří velké 
poděkování. 
Problémy na stavbě a požadavek zhotovitele na vypracování kompletně nové 
projektové dokumentace a zcela nového celkového rozpočtu (s několika tisíci 
jednotlivých položek) vedly k tomu, že firma 3x přerušila práce v celkové délce 
(do března 2022) téměř 6 měsíců. Hrozilo, že náš spor s firmou skončí u soudu, 



což by vedlo nejen k nedodržení termínu výstavby a uvedení CMŠ do provozu v 
r. 2022, ale i ke ztrátě dotace z EU ve výši cca 14 mil. Kč. 
Po velmi složitých jednáních se až 7. 3. 2022 podařilo dojednat s firmou JV Agro 
Morava pokračování v pracích tak, aby zahájení provozu CMŠ mohlo začít v září 
tohoto roku. Velké poděkování za to patří br. D. Szmekovi, br. F. Kufovi, br. B. 
Kostkovi, br. A. Cieslarovi a našemu pastoru J. Wacławkovi. Poděkování patří i 
komisi pro podporu (KPP) CMŠ pod vedením s. J. Hejnochové a budoucím 
učitelkám (s. M. Ruszová a A. Pinkavová) za pomoc při řešení problémů a 
zajišťování dětí do CMŠ v Bystřici. Nejvíce děkujeme Pánu Bohu za vyslyšené 
modlitby a věříme, že On pomůže celé dílo zdárně dokončit a práci CMŠ hojně 
požehná. 
 

10. Finanční zpráva 

Náklady roku 2021                                              

materiálové náklady 211 390 Kč 

spotřeba energie        304 362 Kč 

náklady na opravy 176 86 Kč 

odvody do ústředí 697 170 Kč 

mzdové náklady           79 200 Kč 

náklady na odpisy      234 371 Kč 

ostatní náklady           272 399 Kč 
Náklady celkem          1 975 752 Kč 

 

Výnosy roku 2021 

tržby z nájmů           236 400 Kč 

církevní úkony             80 750 Kč 

přijaté příspěvky       256 080 Kč 

tržby z prodeje           40 811 Kč 

dary na sbor               913 203 Kč 
sbírky                          381 949 Kč 

dotace OÚ                    50 000 Kč 

ostatní                          16 479 Kč 

Výnosy celkem         1 975 752 Kč 

 

Všechny nákladové a výnosové položky jsou zaokrouhleny na tisíce korun. 

Podrobnější informace o hospodaření sboru za rok 2021 budou podány na 

sborovém shromáždění a jsou zachyceny ve sborovém účetnictví 



11. Závěr 
„Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé.“ Ž 127,1b 
Při pohledu na rok 2021 a také na rok běžící tj. 2022 vidím intenzivní stavební 
práce. Stavíme a rekonstruujeme v našem Bystřickém sboru nejen faru, 
Mateřskou školu a další stavební prvky, ale stavíme především náš sbor - 
duchovní chrám. Každé setkání, rozhovor, společná modlitba, kázané i přijímané 
Slovo, vzájemné povzbuzení jsou důležitými a zcela zásadními kroky 
k vybudování krásného Božího chrámu. V aktivitách našeho sboru jako celku a 
stejně tak v aktivitách každého jednotlivce by neměla převážit pouze práce 
manuální nebo spirituální. Jsme lidmi z těla, duše a ducha. Život Božího lidu 
kdysi i dnes je svědectvím o tom, že duchovní, praktický či materiální život 
nemají být od sebe odděleny, ale mají být harmonickou symfonií a součástí 
našeho činorodého života a služby. Jde to ruku v ruce. Když roste a prosperuje 
náš duchovní život, pak kvete i naše praktická činorodost. Naše služba a život je 
zdravý tehdy, když žijeme s Pánem, jsme aktivní duchovně, ve vztazích a také 
v praktických či manuálních aktivitách. Raduji se z toho, že mnozí z Vás jste lidmi 
ducha i činu. Jste lidmi, kteří slouží Pánu v našem sboru různorodým způsobem. 
Jste lidmi, kteří modlitebně bojují za svůj sbor, bratry a sestry, a to doma ve 
skrytu na kolenou, ale i ve společných modlitbách na shromážděních. Jste lidmi, 
kteří mne dokážou povzbudit, napomenout, povznést, potěšit slovy nebo 
dobrým humorem a především opravdovým přátelstvím. Jste Božími staviteli, 
kteří dokážou vzít do ruky Bibli a jindy zase lopatu. Všechny naše stavby 
duchovní i materiální by však byly odsouzeny na zánik, kdybychom se nenechali 
vést našich Stavbyvedoucím, který nejlépe umí stavět svůj Duchovní chrám. Tím 
stavbyvedoucím je náš Pán Ježíš Kristus, a Jeho chceme v pokoře a vděčnosti 
následovat a důvěřovat Mu i v dalším roce.  
Boleslav Taska 


